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fózanodunk!
Józanodunk. Az „illuziuk részegsége“ 

— amely kifejezésért Tisza Istvánt majd 
megkövezték — szűnni kezd. A nemzet 
a dolgozni akaró politikusok háta mögé 
állott. A munkapárti nagy többség biz­
tos jele, hogy az ország felocsúdott ká- 
bultságából.

A sajtón is, amely buzgón élesztette 
a „szent lángokat16; amely sohasem fo­
gyott ki a közvélemény íelizgatásából; 
amely sarkantyúval és korbácsütésekkel 
hajszolta a nemzetet, hogy magas kő­
falakat ugrasson át vele, s nehéz ajtó­
kat töressen be: mintha elővenné böl- 
csebbik eszét. Oly okosan, józanul, any- 
nyi mérséklettel Írnak olykor a lapok, 
hogy a saját édesanyjuk sem ismerne 
reájuk.

Mintha a Kossuth Lajos iskolája 
helyett a Széchenyi István szelleme kez­
dene hódítani az újságírásban. Keserű 
józansággal, szivetfacsaró igazmondással 
Írott cikkeket olvasunk néhanapján. A 
„Tengerre magyar“! lánguló ódája he­
lyett a „Kelet népe“ Írójának sötéten 
látó, átkozottul józan és fájdalmasan 
igaz igéjében gyönyörködhetünk. Nem a 
nemzeti hiúság örökös csiklandozását 
ismerik már az újságok főfeladatuknak, 
hanem a hibák ostorozását, az elköve­
tett, végzetes tévedések feltárását. Illúzió­
kat és légvárakat rombolnak össze, s 
maguk sem veszik észre, hogy ha ere­
jét az elmúlt években az ország olykor 
túlbecsülte s ha a közélet örökös és 
káros izgalmak színhelye volt, ebben a 
sajtó magatartásának nagy része van. 
Ha hazafias meggyőződéséhez híven lo­
vat adott a nemzet minden vágya s ma 
még elérhetlen vágya alá, épp oly ha­
zafias a mostani munkája, amikor kcl-

tegeti álmából a közvéleményt s magá­
hoz akarja téríteni a szókimondó bírálat 
friss, csípős hajnali szellőjével.

Valóban nem tudjuk, az az előkelő 
hírlap, amely a magyar értelmiségnek 
mindig egyik legkedvesebb s legnyoma­
tékosabb szavú orgánuma volt, nem 
most teszi-e a legnagyobb szolgálatot a 
nemzetnek, amikor a Széchenyi István 
szelleméhez méltó nyíltsággal kijelenti, 
hogy „a magyar politika már negyven 
esztendő óta csak látszólagos eredmé­
nyekből, színpadi hatásokból, taktikázás­
ból él" ?

Ö ugyan — s ebben van egy kis 
visszaesés a fakciózus ellenzékieskedés 
felé — a szabadelvű kormányoknak 
tulajdonítja, hogy a nemzetet „nem szer­
vezték arra, hogy a nemzeti fejlődés 
feltételeit önmagában kivívhassa“; a had­
sereg kérdésében jogfeladásnak minősíti 
Deák Ferenc alkotását, az 1868-iki tör­
vényt is ; átsiklik a koalíció kermányra- 
jutásán, meghasonlásán és bukásán, 
holott a koalíció négy esztendős kor­
mányzása harminc esztendőnek romboló 
munkáját végezte el a nemzet szerve­
zetén ; de mindez nein kisebbítheti egyik­
másik kijelentésének értékét, sem igaz­
ságainak súlyát.

Kevesen látják s kevesen értik, hogy 
a nemzet hatalmas ellenségei mit for­
ralnak ellenünk, hogy a hatvanhetes 
alapot milyen veszedelem fenyegeti. Ke­
vesen sejtik, hogy Boszniát archimedesi 
pontul nézték ki azok, akik kiakarják for­
dítani sarkából a dualizmust. A tizenkét 
millió magyarból hiányzik a lélek, mert 
fiai aluszékonyan nézik a világ haladá­
sát és belső torzsalkodásokban merítik 
ki erejüket. Folyton kapkodva, a küzdel­

mek irányát folyton változtatva, ma ezt, 
holnap azt hirdetik a nemzet egyetlen 
életföltételének, s ezzel lehetetlenné te­
szik a sikerek elérését. . . .

Úgy gondoljuk, e pár sorban híven 
adtuk vissza ama feltűnést keltő cikk ve­
lejét, amelyhez hasonló irányú és tartalmú 
politikai cikket minél többször óhajtanánk 
olvasni, mint szemmel látható jelét a köz­
vélemény kijózanodásának s a politikai 
bírálat helyes útra való térésének.

Csakhogy. . . . Álljunk itt meg egy 
kicsit, s a felelősséget e szomorú állapo­
tokért varrjuk a nyakába annak a poli­
tikai iránynak, amely a szabadelvű párt 
megbuktatásával érte el egyetlen diada­
lát, s annak korai feltámasztásával tette 
a legnagyobb szolgálatot nemzetének. S 
amely politikára senkisem mondhatott sú­
lyosabb bírálatot, mint Kossuth Ferenc, 
maga a vezér, aki többször bánatosan 
hangoztatta, hogy a függetlenségi párt 
„idő előtt lett többséggé." Mit tesz az, 
hogy idő előtt? Azt teszi ugye, hogy en­
nek a pártnak fogalma sem volt a par­
lamentáris rendszer ama legelemibb sza­
bályáról, hogy az ellenzéki padokon csak 
oly politikát szabad hirdetni, amit, kor­
mányra jutva, meg is lehet valósítani. 
Valósithatatlan Ígéretekkel táplálni a nem­
zet lelkét és fantáziáját, s a kormányszé­
keken bevallani a politikai impotenciát: 
ez az eljárás nem méltó komoly párthoz, 
s magában hordozta annak a gyors és 
rémitő bukásnak a csiráját, amely a koa­
líciós rendszernek osztályrészül jutott.

Hanem hát jó: fátyolt mindarra, ami 
történt. A sajtónak nagy hatalma van a 
pártok politikájának irányítására. Ha a 
történetbuvár éles szemével Így letudnak 
hatolni a hírlapok a bajok gyökeréhez:
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igyekezzenek a jelenben helyesebb me­
derbe terelni az ellenzéki politikát.

Hirdessék napról-napra, hogy a ma­
gyar közélet megtisztulásának első felté­
tele, hogy ne kételkedjünk egymás haza- 
fiságában. Az olcsó frázishős ne tartsa 
magát jobb hazafinak azoknál, akik dol­
goznak a nemzet haladásáért.

Aki, mert rövidlátó és tudatlan, nem 
látja a komoly veszedelmeket, amelyek 
nemzetünkre lépten nyomon leselkednek: 
ne tartsa osztrák zsoldosnak, Bécs em­
berének a számitó, józan hazafiakat, akik 
csak arra törekszenek, ami elérhető, de 
azt azután megszerzik a nemzetnek, min­
den poklokon keresztül.

A sajtó a lépcsője sok érdemeden 
és üres pályának Ne hagyja ezentúl ma­
gasba jutni a tudatlan merészeket, a 
gyakorlati törtetőket, a népszenvedélyek 
húrjain játszó üres fejüeket. Neveljék 
rá a közvéleményt, hogy becsülje meg 
a komoly munkát, az alapos készültsé­
get, az egyszerű, világos érvelésre és 
a gondolatok kifejezésére igyekvő szó­
noklati és publiczisztikai modort.

Ne legyen olyan a sajtó, mint a 
kovács fújtatója, a mely a kis és nagy 
vasdarabokat egyképpen áttüzesiti. A nem­
zet nagy célján legyen a szeme s a 
figyelme. Lényegtelen epizódok szét ne 
forgácsolják az érdeklődését. Kisszerű 
taktikázók útvesztőjébe ne kövesse a 
pártokat. Apró sérelmeket ne fújjon lel 
nagy nemzeti sérelemmé. S minden inci- 
finci okból ne angazsálja a nemzeti 
becsületet.

Akkor a kijózanodás hüs reggeli 
fuvalma át- meg átjárja a közéletet, 
5 közállapotaink ama szemmellátható 
javulása, a mely bennünket annyira meg­
örvendeztet, tartós lesz.
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Mariska vesszőfutása.

Egy agyonhallgatott botrány.

— A Hétfő riportja. —

Amióta lejátszódott a szabadkai szőlők 
között a sokat emlegetett véres dráma, azóta 
Haverda Mariska neve állandó rovat lett a la­
pokban. Ahogy a gyilkosság izgalmas részle­
tein átestünk, következett a letartóztatás szen­
zációja, majd Winkler ügyész éjjeli látogatása 
tette érdekessé a Haverda-ügyet.

Újabb tortúrák következtek. A szabadkai 
tárgyalás beszüntetése, a szegedi felmentés, 
aztán Mariska ünnepeltetése. Mariska nagy nő 
lett. Rövid idő alatt nagyobb hírnévre tett 
szert, mint Fedák Sarolta, a primadonnák pri­
madonnája.

Mint minden primadonnának, úgy Maris­
kának is meg kellett ismernie a mámor termé­
szetes és elmaradhatatlan reakcióját: a kiáb­
rándulást, a keserű csalódást. Amikor szaba­
dulása után Szegedről a fővárosba érkezett, 
kipocscsant a „közszeretetből“ s az állomáson 
reá várakozó közönségtől nem valami hízelgő 
jelzőket kellett zsebrevágni.

Az első kiábrándulást, — mint az már 
lenni szokott, — követte a többi. Haverdáék- 
tól mindenki elfordult. A szeszélyes primadon­
nák, Önök ezt már jól tudják, ilyenkor egysze­
rűen hátat forditahak szülőhazájuknak.

Ezt tette Mariska is. Vojthával olasz ten­
gerpartra ment, ahonnan néhány nap előtt a 
Curia döntése szólította őket vissza a fővá­
rosba. Mielőtt Mariska elhagyta Magyarorszá­
got, Fiúméban időzött. Pervers vágyainak kie­
légítése tartotta Haverda Mariskát a tengerparti 
kikötő városban. Ugyanis abban az időben 
tárgyalták Velencében Tarnowszka grófnő bűn­
ügyét. Mariska bájos irgalommal nézte Fiúmé­
ban az Ítélet meghozatalát. Vágyai azonban 
nem nyertek kielégítést. Haverda Mariska népi 
várhatta be Fiúméban az Ítéletet, mert olyan 
szégyen érte, amiért nyomban el kellett hagynia 
a várost. Mariskával, az ünnepelt Mariskával, 
akinek a jó szegediek virágcsokrot fontak, 
megtörtént, hogy Fiúméban, az Európa-szálloda 
tulajdonossá egyszerűen ajtót mutatott neki s 
minden udvarias bocsánat kérés nélkül kitessé­
kelte környezetével együtt.

Haverdáéknak ezt a meggyaláztatásukat 
a Hétfő irja meg először Tarcsay János ur, az 
Erzsébet királyné szanatórium gondnokának 
jóindulatából- Tarcsay szem- és fültanuja volt, 
amikor a fepmei Európa-szálló tulajdonosa egy 
pincérrel oda izentetett Haverda Mariskához, 
aki nagyobb társaságban pezsgőzött, hogy 
azonnal hagyja el a szálló vendéglőjét, meri 
mm akarja a jó hírnevét „ilyen“ vendégekkel 
elrontani,

Havvrda Mariska társaságában újságírók is 
voltak, akik erősen kikeltek a vendéglős eré­
lyes fellépése miatt. Ez azonban mit sem hasz­

nált, Aáariskának távozni kellett, szégyenpirral 
az arcán, megvesszőzött testtel ...

Néhány óra múlva Haverda Mariska már 
hajón volt s valószínűleg fájdalmasan gondolt 
vissza a fiumei emlékre.

És ezt hallgatták agyon Haverda Mariska 
újságíró barátai a nyilvánosság előtt . . .

aoematinnnnBncDtmicmnEmnanna

AKIRŐL CSAK SUTTOGNAK.BiBg
fi bíró ur és a kis nevelőnő szerelme.

Mindenkinek kötelessége halálosan elkese­
redni afölött, hogy ami pénzes embereink pusz­
tán szerelmi éhínségből, gomba módjára lepik 
el a külföldi üdülőhelyeket. Pedig a nóta is azt 
mondja „hogy nincs több olyan nő, mint a 
magyar nő.“ Ily módon aztán nem csuda, ha 
a mi egészségtől duzzadó honleányaink mély 
bámulatnak adják fejőket és mint a kocsmában 
búsuló magyar, gyertyát ragad a kezébe és 
fennen lobogtatva kántálja hogy .- „Száz szál 
gyertyát ide a markomba.“

Az itt elmondandó kis pletyka azért érde­
mel figyelmet, mert a bíró ur mint főszereplő, 
fényes tanujelét adta magyar mivoltának és 
habár egy bécsi születésit leány a partnere — 
hála legyen a jó istennek (!) magyar földön 
fogadta öldő karjaiba.

A leány nevelőnő volt Aradon. Most azon­
ban visszavonult a magánéletbe, mert bizonyára 
sikerült neki a nevelőnői fizetéséből olyan ösz- 
szeget félretenni, hogy már nincsen ráutalva 
más kenyerét enni. A mi kedves olvasóink bi­
zonyára kiváncsiak a kislány külső megjelené­
sére. Hát kérem ez túlzott kívánság, mert ha e 
sorok irója le tudná Írni a szóban forgó gyö­
nyörű leányt, úgy nyomban faképnél hagyná a 
„Hétfő -t és adna a világnak a saját személyé­
ben egy második Mikszáth Kálmánt. Azért elé­
gedjenek meg, ha egy hasonlattal próbálunk 
élni: Neró császár idejében a hires Ampin 
Theatrumban egy hatalmas bölény szarvára kö­
tötték Vinicius Marcus Gajus fiatal római ne­
mes menyasszonyát „Lygiát“,- A rettenetes állat­
tal sikeresen megbirkózott „Lygia“, szolgája a 
legendás hirü „Ursus“ és Nero császár elra­
gadtatásában visszaadta a menyasszonyt vőle­
gényének. „Lygia“ szépségét felesleges méltat­
nunk, de ha párhuzamot vonunk közte és a 
mi kis nevelononk között, úgy a következő 
eredményre jutunk: Lygia olyan messze áll a 
kis ncvelőnő mögött, mint János vitéz“ Iiuská- 
jának a nagymamája (jónevii boszorkány) Lygia 
mögött. Azt hisszük, ez elég jó leírás, azt azon­
ban még pótlólag hozzátesszük, hogy a kislány­
nak szőke haja van, állandóan fátyolt visel, 
mely aiő! tjiskréten kandikul egy a jobb arcon 
kecsesen meghúzódó anyajegy.

A kisleány naponta végiglebeg a „Facér 
Qaritonistáról“ elnevezett körúton, majd meg­
áll, körülnéz és egy alkalmas pillanatban be­
vonul n körnt egyik utcájába, qlt kiválaszt

Amerikai és angol tennisz-czipők
urafli Mlgs-ek és gyermekek részére már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
Arad, Andrássy-tér 20. szám. Telefon szám 312
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magának egy nagyon csinos uriházat, fölmegy 
az első emeletre és boldogan, önfeledten bo­
rul a biró ur kebelére.

A gonosz nyelvek pedig azt mondják, 
hogy biró uram tegyen törvényt, azután pedig 
eleget.

nononnaooncmQannaananaana

■ Központi Szálloda. :

Hóczé Antal
magyar cigánykirály,

az ország legjobb szólisjája
kitűnő zenekarával

IBB* ma hétfőn "TM
a kávéházban
hangversenyez.

Tisztelettel
RÓNAI A. JÁNOS.
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Terézvárosi Torna Klub — Aradi 
Atlétikai Klub footballmatche 3:1.

Rendkívül érdekes és mindvégig izgalmas 
küzdelmet vívott, mely ma délután a T. T. K. 
és az A. A. K. Arad kezdi a játékot, majd 
hamarosan átveszi a labdád Budapest, s ne­
hány szép berohanással erős ostrom alá fogja 
az aradi kaput; azonban sikertelenül, mert a 
védelem kitűnő. Változatos játék után, amely 
mind a két térfélén mozog, az első félidő min­
den eredmény nélkül végződik. A második fél­
időben Budapest erős iramot diktál, s a 24 
percben goalt lő, amit a következő percben 
azonban Arad kiegyenlít. Ezután Arad teljesen 
visszaesik, s Budapest gyors egymásutánban 
még két goalt lő.

BaBDnntmnöEmranQaemBCicmnna

URANIA SZÍNHÁZ
Sirnonyi-utca I. ex. Szabadság-tér mellett.

1. Kövéri és Soványi. Humoros. — 2. Diák
szerelme. Dráma. — 3. Nílus vidéke. Term.
— 4. Jancsi megmérgezte magát. Nevettető. — 
5. Budapesti tornaverseuy. Látv. — 6 Csem­
pész szerelme. Dráma. — 7. Bratland-völgy.

Term. — 8. Jön az üstökös. Humoros.
Előadások este fél 7 órától fél 11-ig.

Helyárak : I. hely 1 kor., II. holv 8 1 fill., III. holy GO 
fill., IV.' hely 40 fill., V. holy CO fill.

Az előadások alatt a os. és kir. 33. gyalogezred z 3- 
nekara játszik. — Cukrászda.

Az Ehrlich-csodaszer.
Beszélgetés Marschalkó tanárral.

Tóth Béla a hipokritaságról.
— A Hétfő riportja. —

Ehrlich Pál találmánya a legfontosabb kér­
dése most az európai kultúrának. Marschalkó 
Tamás dr., a külföldön is nagyhírű derma- 
tológus, a kolozsvári dermatológiai intézet igaz­
gatója volt szives a találmányról véleményét 
elmondani:

-— A legelső, amit ki kell jelentenem, hogy 
az Ehrlich találmánya nem szérum. A szérum 
állati vérből való készítmény, az Ehrlich talál­
mánya pedig vegyi anyag. A találmány ügyé­
ben meg kell várni a türelmes és hosszú tudo­
mányos kutatások végleges eregményét. Aki 
várakozó álláspontra helyezkedik, annak na­
gyobb lesz az öröme és kisebb a kudarca, 
ha a dolog lesziirődött.

— A szifilis gyógyítás terén is ért ben­
nünket kiábrándulás. Négy éve nagy zajt vert 
föl az atokszil, amelyről azt mondották, hogy 
közömbös szer, nem mérgező. Mi is kísérle­
teztünk vele és ezer szerencse, hogy óvakod­
tam nagyobb adagot alkalmazni, mert később 
kiderült, hogy az atokszil mérgező hatása köny- 
nyen okozhat teljes megvakulást. Jött aztán egy 

I másik szer, az arzacetin, amelyről éppen 
I Ehrlich állította, hogy nem mérgező. De ez 

sem bizonyult panaceának, föltétien gyógyszer­
nek, csak jó és ártalmatlan szernek. Most az­
tán Ehrlich hosszú és fáradságos munka után 
előállott egy rendkívül fontos találmánynyal, 
amelynek vegyi neve dioxy-diamidoarzobenzol. 
Sárgás por, amelyet föl kell oldani és injekciók 
utján alkalmazni.

— Ehrlich neve akkora név az orvostudo­
mányban, hogy nem szabad neki kis fontos- 
sságot tulajdonítani. Másrészről, amit magam 
olvastam eddig a szaksajtóban, minden amel­
lett bizonyít, hogy a szer meglepően gyors 
hatású és feltétlenül nagy haladást jelent. 
Éppen most olvastam erről. A gyógyászat ban 
egy magyar ezredorvos cikkét, továbbá a 
Miincher Medizinische Wochenschrift-ban Schrei­
ber professzor közleményét. Annyit tehát már 
elfogadhatunk pozitívumnak, hogy a találmány 
kérdése igen fontos: nagy kaliberű jóslásokba 
azonban nem szabad bocsátkozni.

— Én magam olyan fontosnak látom a 
dolgot, hogy a nyáron az Ehrlich-találmány 
miatt nem utazom pihenőre. Magammal, a pub­
likummal és a tudománynyal szemben köteles­
ségemnek tartom, hogy nagy munkát szentel­
jek a kísérleteknek.

— Ami tehát egyelőre tény, az annyi, hogy 
az uj találmány nagyon fontos és megszívle­
lendő találmány. Ez azonban minden, amit 
pozitívum gyanánt ki lehet jelenteni.

I A tudós professzor ezután az Ehrlich- 
' találmánynyal kapcsolatban rátért a vérbajjal 
I kapcsolatos örök témára is, a közönség álsze- 
i mérmes hazudozására. Elmondta, hogy ebben

a

a tekintetben rengeteg tenni való van még. A 
k'Vönségnek, sőt gyakran sok illetékes faktor­
nak, nincs elég érzéke a kérdés ijesztő fontos­
sága iráni, "arschalkó dr. évekkel ezelőtt irt 
egy rendkívül fontos könyvet „A nemi (venereu) 
betegségek és az azok elleni védekezés nép­
szerű ismertetése“ cimen. Nem talált rá kiadót 
és kénytelen volt saját maga kiadni. Erre a 
könyvre vonatkozólag irt egy igen érdekes 
levelet a nagynevű Tóth Béla a szerzőnek a 
következőkben:

„ . . . talán olvasta némely Írásomat, 
amelyben följajdultam, hogy a serdülő ifjúság 
in puncto sexualium a rossz cimborák és a 
pornographia hatásának van odadobva. Becsü­
letes és okos tanácscsal senki sem segíti őt a 
pubertás válságos korszakában. Hallgat a csa­
lád, a templom, az iskola, sőt — szégyen — 
az iskolaorvos is. Mert még neki is arra a 
hypocrita álláspontra kell helyezkednie, hogy 
erről beszélni nem szabad! Ez a némaság 
nemcsak gyilkos, hanem erkölcstelen is, sőt 
terjesztője és kútfeje az immoralitásnak.

E szörnyű kérdéssel azért foglalkozom töb­
bet, mint más magyar iró, mer középiskolai 
éveimet nevelőintézetben kellett töltenem s ott 
tapasztaltam, hogy az in sexualibus teljesen 
magukra hagyott, tanácstalan fiuk micsoda sá­
ros örvényben fetrengenek. Még az orvos sem 
lát effélét ilyen tömegesen Hát aztán az úgy­
nevezett kilépés az életbe! , . . Csupa bor- 
zasztóság ez.“

Ehrlich tanár különben még maga is foly­
tatja kísérletezéseit.

BBBBBBBBBBBOEBBBBBBBBBBBBB

BUDAPESTI POSTA.
Távirat. — Telefon.

B B

Kálmán Gusztáv Kolozsváron.
Budapest, jul. 5. Kálmán Gusztáv keres­

kedelemügyi államtitkár vasárnap reggel 7 óra­
kor a nyugati pályaudvarról Kolozsvárra uta­
zott Az államtitkár vasárnap délelőtt veszi át 
a mandátumát s hétfőn reggel 8 órára vissza­
érkezik a fővárosba.

Festőmunká ok sztrájkja.
Budapes, jul. 4. A három hét óta sztráj­

koló festőmunkások vasárnap délelőtt gyűlést 
tartottak a „Zöld vadász“ vendéglőben. A sztrájk 
eddigi lefolyását s a várható sikereket Széli 
Mihály, Vágó Béla és Kolozsi János ismertet­
ték. A mesterikkel már régebben megindultak 
a tárgyalások és Széli Mihály hosszasan tár­
gyalt Donat és Berger mesterekkel, de ered­
ményre nem jutottak. Hétfőn délelőtt újból 
megkezdik a tárgyalásokat az ipartestületi meg­
bízottakkal s a tárgyalások vezetésére a mun­
kások Hegedűs Sándort, Rotschild Józsefet és 
Szabadi Jánost kérték fel. A sztrájkolók köve­
telik a 8 és fél órai munkaidőt, a hat koronás 
napibéreknek 10 százalékkal való emelését, az 
59 fillér óradijnak 15 százalékkal való emelését 
és végül a bizalmi férfi rendszer elismerését. 
Idáig napi 9 órán keresztül dolgoztak, a 3 éven 
felüli munkás napi dija hat korona volt, és a 
minimális óradij 59 fillér.

Iványi Menyhért MŰI
gflT megnyílt Hg
Aradon, Formy-utta, nj tládnsdy-plota.

Tisztelettel értesítem Arad és vidéke t. közön­
ségét, hogy a mai kornak megfelelő cipő’, 
kalap-, úri divat-áruházat nyitottam. 
Óhajom t. vevőimet meggyöződtetni arról, hogy a 
legjobb árut a legolcsóbb árban adhatom, úgy, 
:: hogy minden versenyt felülmúl. ::

Minden 
egyes pár ná­
lam vett cipő­
höz ingyen

gu »mi- 
sarok
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Babbtválasztás Ó-Bndán.
Bpest, 3. Mint egy másfél év óta rabbi 

nélkül van az óbudai izr. hitközség. Időközben 
megkísérelték, hogy betöltsék a rabbinátust. 
Pályázatot hirdettek a Adler Illés dr. leköszö­
nésével megüresedett rabbi állásra. A három 
pályázó közül legtöbb szavazatot a 14 hónap 
előtt történt választáson Funk Sámuel dr. po­
zsonyi főrabbi kapta Amik r azonban arra 
került a sor, hogy az uj rabbit beiktassák, 
erre a hitközség elöljárósága csak abban az 
esetpen volt hajlandó, ha Funk dr. megnősül.

A főrabbi azt a feltételt mindezideig nem 
teljesitatte. A hitközség elöljárósága erre most 
elhatározta, hogy uj rabbi után néz.

Stern József dr. kir. tanácsos, az Óbuda* 
hitközség elnöke vasárnap délelőtt 10 órára a 
Tucker- féle terembe gyűlésre hívta össze a 
hitközség tagjait. Mintegy háromszázan vettek 
részt a gyűlésen, amely rövid vita után e.ha­
tározta, hogy az óbudai hitközség lelkészt' szé­
kébe Wellesz Gyula dr. nagybicsei főrabbit 
hívja meg. A választást, amely valószínűen köz- 
fölkiáltással lesz, a jövő hét vasárnapján tart­
ják meg.
naannnonnonnmaonnnnnnacma

NYÁRI IDYLLEK.
Az üres lakásban.

*
(Egy ezerkétszáz koronás aradi lakásban 

vagyunk, ahonnan már elmentek nyaralni. Az 
ablakokon leeresztett faredőnyök. A függönyök 
is le vannak eresztve. A csillárokon zöld or- 
gantin köpönyeg. A bútorokon vitorla vászon 
ruha. Az egész lakás szép nyári jelmezbe van 
öltöztetve. Sötétség volna, ha a lakók nem 
felejtették volna égve az ebédlőben a villany­
lámpát. Es csend volna, ha a szobaleány nem 
felejtette volna nyitva a fürdőszobában a víz­
csapot. De igy halvány világosság terjeng az 
egymásba nyiló szobákban és a fürdőszobá­
ban az óraketyegés pontosságával toppan­
nak a vizcseppek. Ez a monoton koppanás 
álomba ringatja az üres lakásba tévedt ide­
gent, aki nemsokára úgy képzeli, hogy kloro- 
formos maszk van a fején, amelyre altatót 
cseppentenek. Egy bentrekedt légy tiltakozik a 
fogság ellen és undorító zümmögéssel mind­
untalan neki vágódik az ablaküvegnek. A há­
lószobában egy finom szerkezetű inga-óra ke 
tyeg bizonyságául annak, hogy a lakók még 
csak tegnap költöztek el. A konyhából egy el­
keseredett svábbogár mászik be az ebédlőbe 
és egy kis maradék étel után néz. Tikkasztó 
meleg van és fülledt levegő.)

*

Most kezdődik a nyári életkép. Az óra 
déli tizenkettőt üt, amikor < z egész házban 
csend van, mert ebédelnek. De a szóban forgó 
lakásban éjféli hangulat van. Erre az in-kák 
törzse megkezdi nyári kongresszusát. Az in-kák 
törzséhez tartoznak azok a porok, amelyek a 
lakásban találhatók s amelyeknek a neve in- 
nel végződik. Ilyennek : a naftalin, az aszpirin 
és a caherlin.

A Naftalin: (Erős, megtermett illat, hatá­
rozott fellépésével. Kijön a szekrényből és a 
nagy szalónban egy fotelon szétterpeszkedik.) 
Tisztelt portársaim, az ülést megnyitom.

A Caherlin: (A matracokon foglal helyet.) 
Halljuk 1 Halljuk I

Az Aszpirin: (Arisztokrata megjelenésű, 
egészen ősz, hófehér por. Ó a lakásban ta­

lálható porok disztagja. Orrhangon beszél min­
den fölösleges gesztus nélkül.) Na. már megint 
kongresszusozunk ?

A Naftalin: Van szerencsém az első nyári 
ülést ismételten megnyitni. A portársadalomra 
most igen fontos teendők várnak, tisztelt po­
raim. A lakásban egyedül vagyunk. A lakók 
teljesen ránk bízták, hogy itt mindenre ügyel­
jünk és a háztartást tovább vezessük. A Naf- 
talinok mindig megtették kötelességüket. Hogy 
magamról ne beszéljek, csupán egymagám ma 
reggel tizenkét molyt terítettem le.

A Caherlin : Én sem akarok kérkedni az­
zal, hogy ma hajnalban tiz növendék poloskát, 
két jól kifejlett poloska bakot és három félel­
metes sörényes poloskát mérgeztem meg.

Egy hang: (A matracok alól.) Csak úgy 
élj, csupán üvegekben valódi vén szamár.

Az Aszpirin : Mi volt ez ? Micsoda hang 
ez ? (Fölteszi a monokliját.) Fuj! Minő társa­
ságba keveredtem.

A Naftalin : Nyugalom, tisztelt poraim ! Ne 
hagyjuk magunkat zavartatni holmi hencegő 
jött-mentektől Kedves Caherlin kartárs máskor 
jobban ügyeljen a poloskáira. íme uraim, ép­
pen arról van szó, hogy a nyári lakásokban 
nincs rend Mi katona-porok, illetőleg por-ka­
tonák azért vagyunk itt, hogy rendet tartsunk. 
És mégis megtörténik, hogy más porok is be 
merészelnek hatolni az üres lakásba. Egész 
közönséges utcai porok lepik el a lakást és 
rátelepednek a zongorára, az íróasztalra, min­
denüvé és még csak azt se mondják: befel­
legzett. Hiába őrködöm én a szekrényben, ha 
jön az utca pora és egyszerűen felöltözik a 
szmokingba, meg a frakkba és papát meg ma­
mát játszik a molyokkal.

Az Aszpirin : Igaz ! ögyvan !
A Caherlin: Én pedig hiába megyek az 

ágyrepedésekbe és a matracgödrökbe, ha jön 
a por és betemet és eszplanádot csinál a po­
loskáknak. Akkor én az eszplanád alatt hiába 
büzölök, a poloskák meg sem érzik és nyu­
godtan sétálnak rajtam, mint az Andrássy-uton.

Az Aszpirin: Igaz ! ögyvan !
A Naftalin: Ennek a gyűlésnek tehát 

határozatot ke'lene hoznia, hogy mi itt a 
teendő.

(Szünet.)
A Zongora Por ■. Hiába töritek a fejeteket. 

Hiába vagytok az in-kák törzséből valók. Ve­
lünk, demokratikus porokkal, a nép és az 
utca egyszerű porával úgy sem versenyezhet­
tek. Mi bejövünk a spalettán is, a kulcslyu­
kon is és elfoglaljuk az üres lakásokat, ha föl 
szálltok is a méregtől. Bennünket hiába ül­
döznek az utcán sorvizzel a locsolók, bennün­
ket hiába ütnek le törülgetővel a vicék, mi itt 
vagyunk, mert mienk a világ, polgári poroké. 
Hanem ha fölhagytok a hencegéssel, adok 
nektek egy jó tanácsot. Heverjetek le és pi­
henjetek. Az élet úgyis elég nehéz télen. Te 
Naftalin ne törődj a molyokkal, hisz azok 
úgyis fütyülnek rád. Te pedig Caherlin, csak 
üvegekben valódi vén szamár aludj és bizd a 
dolgot csak a poloskákra.

Az Aszpirin: De mit fognak szólni a la­
kók, ha haza jönnek?

A Zongora Por: Kedves Aszpirin, ne fáj­
jon önnek a lakók feje. A fő az, hogy mi él­
jük a világunkat. Az üres lakást pedig egye 
meg a fene. (Helyeslés)

(Az in-kák ezt egyhangúlag határozatilag 
kimondják és az üres lakást nyomban kezdi 
megenni a fenne).

U.

ÖREG EMBER 
I MÉM VEM EMBER.
I

Sashegyi Holmes munkában.
I *

A nyári zivatarokkal, a forrósággal, a ká­
nikulával egyetemben megjelent ő is : Sashegyi 
Sándor, az aradi speciálitás, aki magánkutatá­
sainak miatta Holmesnek is neveztetik. Az a 

' bizonyos derült, égből lecsapó s a példázatok­
ban közismert villám nem jelenhetik meg vá­
ratlanabbal, mint megjelent ő s valamint a 

■ villám nyomát pusztulás jelzi, úgy húzódnak 
vörös fonalként az ő nyomdokain — a vúló-

A mi Sashegyi Holmesünk igazi, tövirül- 
i hegyirül metszett kánikulai típus, elképzelhető-e 

hát a működése, nyári borzalmak, vagyis ká­
nikulai szerelmek, találkák, házasságtörések s 
effélék nélkül? És mivelhogy nem a válópöi, 
csak mint természetes kiegészitmény sorakozik 
a fentiekhez.

Holmes tehát megjelent, — őt nem miná- 
lunk, hanem az élet színpadán — és menten 
nagy vala ott a riadalom. Történt pedig mindez 
az itt következő előzmények, bonyodalmak és 
végső kifejlések közepette, illetőleg azoknak 
utána :

Az úgynevezett Újtelep, amely néven Arad­
nak régi városrésze közismeretien, a múlt 
hetekben Othellót fogott. Ezúttal nem csizma­
diában, hanem egy úgynevezett „előkelő“ 
vasúti tisztviselő személyében.

Az illető már régen úgy érezte, hogy szo­
katlanul díszes, értelmesebben : díszített hom­
lokkal jár az emberek között, amikor aztán a 
szécsényi eset a tudomására jutott, úgy érezte, 
hogy valakinek ő is tartozik néhány lövéssel.

Ám hasztalanul kutatta az illetőt, nem 
akadt a nyomára, amig végre jó sorsa Sas­
hegyihez nem vezérelte. A Holmesek aradi 
Holmese azonnal átlátott a szitán s vállalkozott 
az újtelepi Othelló agyának a bizonyosság által 
való megvalósítására.

És csodák: két nap tellett belé és lön 
világosság. Saját külön magánkutatók már az 
első napon megállapította, hogy őnagysága 
kegyeltje az emberiségnek, öreg ember, nem 
vén ember cimü alcsoportjába tartozik mert a 
hatvanat becsülettel betöltötte. E fölfedezés 
után boldogan hallotta, hogy a férj aznap este 
elutazik Aradról. Érezte, hogy elérkezett a 
döntő pillanat s habozás nélkül beavatta fe­
kete terveibe a cselédet, megbízván őt egy 
zseniális cselekedet végrehajtásával.

Azután jött az este, de véle megérkezett a 
szép asszonyhoz az öreg ur is. Azután jöttek 
a csókok, a mámoros cuppantások, azután jöt­
tek az ... az izék, és jött a csend.

De jött még valaki. Jött a cseléd, aki láb­
ujjhegyen belopódzott a szobába és ellopta az 
öreg urnák a hófehér, keményre vasalt — in­
gét. Azután csend lett a szobában, hosszú, méla 
csend.

Holmes másnap boldogan jelentkezett a 
férjnél, a férj pedig - a fiskálisánál. Gyil­
kolni ugyan nem gyilkolt, de a válópert meg­
indította.

Vessző alatt természetesen mellékelni fogja 
a corpus delicbit is.

Ez Sashegyi-Hohnes kis szenzációja!



Uhu Vll

Pranla S ioháft
"" Az Uránia hétfőn és kedden mutatja me,; 
be a vasárnapi uj műsort, melynek szebbnél 
szebb mozgófényképei őszinte elragadtatást vál­
tottak ki a közönségből. Szerdán pedig nagy 
műélvezetben lesz része a publikumnak. Ekkor 
kerül bemutatóra Pékár Gyula nagyszerű da­
rabja Napoleon. A kitűnő darabot a premier 
előtt bővebben ismertetik majd a napilapok.
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Házhoz szállítok: SÄ
bükk-faszenet és aprított tiiziiát.

Kokszot (pirszciK.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Hiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.
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A TÖRZSASZTAL MELLŐL.

Ellesett párbeszédek.
— Hát jó: ha tetszik, politizáljunk. Nem 

szoktam soha semilyen kérdésben meghát­
rálni.

— Tapasztaltam. Ehelyett makacsabb, mint 
egy tizenöt éves kislány.

—- Persze: mert nem adok magának soha 
igazat. Hát mondja: tehetek én arról, hogy 
sohasincsen igaza ?

— Nem, legalább is annyira nem, ameny- 
nyire én nem tehetek róla, hogy magát soha­
sem lehet okos szóval meggyőzni.

— No ne folytassuk, hanem mondja meg 
inkább, miért lelkesedik úgy azért a cikkért, 
amely lándzsát tör amellett, hogy Figusból ne 
legyen tb. főszámvevő ? Tényleg azt hiszi, hogy 
annak a cikknek igaza van ?

— Annyira igaza, hogy az ön kételkedése 
semmivel sem szállítja le azoknak az igazsá­
goknak az értékét.

— Aztán miért ? — ha szabad kérdeznem.
— Mert Ízléstelen dolog a politikai szol­

gálatokat ilyen feltűnően honorálni.
— Nagyon messze esik öcsém uram az 

igazságtól. Mert lássa: egy pillanatra sem szá­
mol azzal, hogy az az ember úgynevezett leg­
szentebb polgári jog.it gyakorolta, amikor in­
tenzivebben vett részt a választási küzdelemben, 
mig másrészt a kitüntetésre igazán méltó egyén. 
Már pedig ha az utóbbi tétel áll, akkor volta­
képpen az ő kinevezése természetes, mert — 
mint mondám — arra érdemes egyén s a nem 
kinevezése kvázi büntetés volna azért, mert po­
litizált. illetőleg energikusabban politizált. Már 
pedig hogy fér össze az ön szabadelvüségével, 
hogy valakit azért büntessenek, mert férfiasán 
kiállt a porondra s hirdetni merte őszintén a 
meggyőződését ?

— Lári-fári. Ez egyszerű ferdítés Az az ur 
nem olyan borzasztóan érdemes ember, más­
részt pedig nem a nézetét hirdette férfiasán, 
hanem magyarán szólva korteskedett. Már pe­
dig tisztviselőnek . . .

— Tudom, tudom: nem szabad kortes­
kedni. De mondja meg //ekem tulajdonképpen, 
mit is ért ön a korteskedés alatt s miért olyan 
nagy bűn az ?

— Ah, ez nem tartozik a dolog lényegé­
hez. Ön kerülgeti a dolgot, definíciókat kivan 
tőlem, holott éreznie kell, hogy igazam van.

— Lehet, hogy érzem, de tudni mein tu 
dom. Séppen azért szeretném, ha meggyőzne 
mert nem vagyok rabja az elfogult érzéseim­
nek s mindent csak akkor fogadok el, ha az 
eszemmel föl tudom érni. Már pedig ne ve­
gye zokon, de bármennyire szeretném is, kép­
telenség az álláspontját magamévá tennem, 
mert hiszen az az ember semmi bűnt, inkor 
rektséget nem követett el, emellett szorgalmas, 
jóravaló tisztviselő, komoly munkása volt min­
dig a tisztviselőkarnak, tehát jogosan megér­
demli a tb.-1.

— És az a másik, aki harminc évig szol­
gálta a várost, nem érdemelte meg ?

— Sőt! Jobban, mint emez. De, mert egy 
emberrel szemben hiba történt, ez nem jelenti 
azt, hogy mindenkivel szemben el kell azt kö­
vetni. Ez az eset éppen amellett szól, hogy 
aki csak érdemes, azt pártállására való tekin­
tet nélkül legalább címben emelni kell, hiszen 
szegény tisztviselőknek úgy sincsen egyebük, 
mint a címük

— Látja, ezt aláírom. Ha pártállásra való 
tekintet nélkül megy a dolog, akkor van te­
teje. De éppen azt a feltételt nem látom.

— Legyen nyugodt. Rövidesen, ha alka 
lom lesz reá, meg fogja látni

— Hát akkor nyugodt leszek. De előbb nem.

BnBBBBBBBBBBKnaa£IBBgeS2g3iB30

A szerkesztésért Schuiik Kálmán felelős.

Kiadja a HÉTFŐ“ Isiadótársaság,
QBBsmaganBBnmaaBEiBEmöisBmB

**~~*-“—...^ t j í ti.
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AIAP

cApkéf4
' tton* ro?» *

SBC

[Üdítő fra&sj ÜMmms |
ZAMAT. ? EUSMESElt.

^í!Uro“^Um»
/?'<&$ msem

MÓDSZER. *

ilto ODAl 
EStílOfi,

GOROK'

fi?/
Kiváló

APRÓ&YÖWGY.g

, -i, .. xSÁJlTUllfTA"!
0ZAS3ZCRU j pliSMERmi! ., I

I . é f 52ZRU U.
kezeiís. 1 9

/SZÖLÖBÍml

aBBööBBannBQmsBBaanaBQBBa

npl, francia, némát
nyelv, ének és zongorából ala­
pos oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kivtil

■^zabadsig-tór 13. n. I. em. ajtó 14 —

Veszek
vagy más tárgyakra álcsereiek

tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 
brilliant tárgyasat

Qasttech gxietor-
is áfee. *@3***3 2167

Weiter fciaos- ntos, Ilsorits-pai s!a
iürsd iegraagwob-b óra és 
éfesser rssktár a. Legolcsóbb 
bevásárlási fer as. =

TELEP tiU TE2.EF0N 433

ICK SAMU
órás- és látszeréss

1, Aodrássy-ter és Wellzer J.-u. sarkán.

Elad és javít mindennemű ódákat kfct
évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcső* 
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekben 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részere, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

SzemiivsseK és orcsiptetöK
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek

,Mlramare‘-kávéház
BHOÄPEST,

Ifi. Ätidfässf = ut IS. szám.

főiemül berendezett ká­
véház, souterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 
helye. — Számtalan bél­
és külföldi lapok. —

W 9V^'f>Wx»<wWVWWWWWwW

Szekrény
mely 20 reteszre van osztva, erős 
fenyőfából készült ázom naB eladó. 
Nagysága 3 m. magas, 3 m. hosz- 
szu és 1 in. széles. Megtekinthető a

FMenséi MóhMip.

a. ,* » -r
A-,.*.

V
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$ Zenei szenzáció! |
^ Fráter Loránd, ^
1 Balázs Árpád, g
v Dóczy József •>• 9

notósköiwvei |
ismertebb dalok, Rácsos kapu, rá­
csos ablak, Gyere velem akác 
lombos falumba, A fonóba, Száz 
szál gyertya, Ott ahol a marosvize,
Őszi rózsa, Hull a zápor kün a 

S pusztán, Darumadár. Ezenkívül 120 
^ magyar dal 3 kötetben 5 kor. egy- 

egy kötet külön-külön 2 korona. —
Luxenburg grófja nagysikerű operett 

v újdonság füzetenként 3 korona.

I = insujz I. és íli =
zenemu kereskedés

^ Arad, Andnássy-téí' SB- sz- ^ ^

VHO VU 4

fi

előfon ««ám 4 1.

Neubauer Manó
flrni. BoflWw-Btcn 8. szám.

A magyar aszfalt részvénytársa­
ság és az Eternit miivek képviselete.

EBwállaS

aszfalt, cement,beton
68 r »es KOYezesi miuiKaK

készítését. ,M6

Elemit palával való tetőfedéseket a 
legolcsóbb árak és jótállás mellett.

Telefon 503

t? & fc . ..

Telefon 503.sz.
NYOMDAVÁLLALAT

ZLINSZKY ISTVÁN ÉS TÁRSA

ARAD, Deák Ferenc-utca 2.

Mindennemű nyomtatványok u. m.:
báli meghívók, táncrendek, esketési és 

eljegyzési kártyák, névjegyek, táblá­
zatok, halotti jelentések, falraga­

szok, röpcédulák, folyóiratok, 
étlapok, stb. a legmoder­

nebb, legolcsóbb és 
leggyorsabb ki- 

vitelben ké-
® szülnek. ®

m
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= 1910 VII/4.

Érvényes 1910. 
május 1 tői.

HÉTFŐ

menetrend. Érvényes 1910. 
május 1-től.

Rßa@$rap királyi államvasutak.

Vonatok érkezébe Áradra
Budapest felőli

Gyorsvonat.............................................cslo G.54
Személyvonat.........................................d. c. 0.02
Gyorsvonat................................................d. u. 12.12
Személyvonat ......................................... d. u. 8.29
Személyvonat.........................................este 9.00

Tcívis felől I
Gyorsvonat..............................................d. e. 8.08
Személyvonat......................................... reg. 43g
Gyorsvonat............................................. d. u. 4,08
Személyvonat..........................................d. e. 10.50
Semélyvonatz......................................... este 8.50

Temesvár-Jóaaefwárus felöl 1
Személyvonat......................................... regg. 0.15
Vegyesvonal.............................................d.°o. 448
Személyvonat......................................... d. u. 12.17
Személyvonat......................................... este 7.09

regg.

Vonatok indulása Áradról.
Budapest felé 1

Személyvonat..............................................
Gyorsvonat......................................... ! d" e
Személyvonat......................................... d. e.
Gyorsvonat......................................... ! d! u".
Tehervonat személy szállítással . , . . d. u. 
Személyvonat......................................... este"

Trivia elé :
Gyorsvonat • • •
Személyvonat..........................
Személyvonat..........................
Gyorsvonat..............................
Személyvonat..........................
Tehervonat személyszállítással

Temesvár-JójEsefvárias feléi
Személyvonat.......................................... regg,
Személyvonat......................................... d. e.
Vegyes vonat.............................................d. u.
Személyvonat..................................' ' este

5.09
8.10

11.25
4.10
4.51
9.30

12.21
2.14
4.04
7.04
6.32

10.00

7.30 
11.06 
3.50 

11.OS

Az AraeS-csatsáeii egyesüli vasutak.

Szeged felől 1

Személyvonat ......................................... d. e. 8.13
Motoros..................................................... d. e. 10.47
Motoros..................................................... d. u. 2.40
Gyorsmotor .............................................d. n. 3.08
Vegyesvonat..............................................este 8.04
Gyorsmotor..............................................este 9.17
Motoros Makóról...................................... d. n. 5.40

Mezőhegyesről 1
Motoros...................................................... regg. 5.57
Motoros (vasárnaponként)...................d. u. 2.02

Bréd— BorosejenS— Ujszentanna felől :

Motoros...................................................... cl. e. 7.15
Gyorsmotor.............................................. d. o. 7.59
Szomélyvomat.......................................... d. e. 9.53
Motoros..................................................délben 11.50
Motoros...................................................... d. a. 1.30
Motoros......................................................d. ti. 3 40
Motoros.................................................... d. u. 5 43
Gyorsmotcr.................................................este 0.28
személyvonat ... J................... t stv 8.51

Szeged felé 1
Gyorsmotor . 
Személyvonat

regg. 6.10 
regg. 6.50

Motoros . . , .................. d. 8.40
Motoros.................. ...................d. 11.05
Gyors .'-no tor....................... ...................d. u. 12.01
Motoros ...... ...................d. 1.40
Vegyesvonat 
Motoros . .

«zertianna—Boroojenő—Brád felé s
regg. 5.30 
regg. 
regg.

j M toros 
, Gyorsmotor 
I Személyvot.nt.

0 21

Motoros .... ...................d. 0. 8.23
Sz mély vonat................... ...................d. u. 12.80
Motoros............................ ...................d. u. 3 01
Motoros............................ ...................d. u. 5.00

4.20

ÄTacü-liegysslj métoram vasút.

Radna-Pankota—Gyúrok felől

52 sz. vegyesvonat .
8 sz. személyvonat
6 sz. személyvonat
7 sz. személyvonat 

11 sz. személyvonat 
13 sz. személyvonat 
15 sz. személyvonat 
13 sz. személyvonat 
21 sz. személyvonat

3 sz. sz.-vonat (vasár és ünnep

regg. 5.20
. . . . . rngg. G 0 sz. személy vonat,

. ti. e. aio 10 sz. személyvonat
. rl. u. i'-'i 12 sz. személyvonat
. (J. u 2.4 14 sz. személyvonat

• • ' * . d. u.
. este

•i. )>
fí.-is 18 3Z. személyvonat

. RStü 3.54 20 sz. személyvonat

Gyorok—Pankota—Radita felé 1
2 sz. személyvonat............................ regg.
4 sz. személyvonat .

este 10.03 i 22 sz. személyvonat

regg. 0.04 
regg. 7.32 
d. e. 10.35 
d. u. 12.34 
d. u. 2.01 
d. 11. 4.31
este 0.81 
este

Jön! Jön!

& .vsy

borszívattyülh
óa hozzáveló legjobb minőségit
weSt ítigolcsóbb gyári árakoa.

a üaivnttyá-hengerbő!» bor atolsó cseppig ki­
folyik, n szőlőmagvak, hósak óa egyéb tisztin- 
lanságok azonnal továbbittatnak, ezáltal a SZÍ-
valtyá' áss romlik é# a bori nem foutfeaija. A 
gépezet jó működéséért 3 évi jótállás (ingyetó 
javítás.)

Tmm fecskendők
golyó szelepekkel Ozségekask iegaikalmaaabS 
meri homokot és sáros ?fo használatánál sens 
:t:g£.<ljhu, meg j szolgálatot. A gép jó működé­
séért 3 évi jótállás (ingyen javítás.) HoazávsJé 
országos egységes csavarok és a legjobb minőség!1 
beiül gnxumirozoti kendercsövek a legolcsóbl 
teákon

hménlú

olcsóbbak és fok- 

bak mint bármely 
bel- vagy mim 

gyárfeai.

g Ottó
B* 8a*b. töa? fecskendő és Bsdvattyu-kéBKM

RáfeöeKy-utea 2?„ 
P&rsaöifriá mMv&k mm&úMmk.

MEZ!
Kitűnő akác-mézet
szállít, 5 kiiogramsnas postába- 
dötiökben bárhová 7 kon. 30 f.

SS WSa'ág-mázet
© kai*. 30 f. utánvétellel bérmentve

szatmári SZIBÓ ISTVÁN
méhészete, Pasr&kotán.

Jön!

T0RKUSZ i
m

m

Magyoierszdg legnabiliSEbb lovarda violate.
Itt nit mb lot! rtó eMclk! BíeelM i Itinsczal

t'1 j \

m ■

$3R

ív.
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HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

AUS E. A. AIAB.
Boros Béni-tór, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

; i

Ajánlja nagy raktárát mindonnomü fetckárukban, bol-, 6a külföld 
nyinázakban, ecseí-tkbtn stb: stb.

MOBLES & HOARE angol hintófénymázak főraktára.
Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályha tisztítószer, „Rozsa1 

cipScréme, „Rózsa“ fómtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle 
börfényesitö mázak 6s consíirváiószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.

Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás, -iggjj

Szives pártfogást kér tiszteiettel

1 fi
fc ál
i

w rI rí

BBAUN íi A.
BTi gBMaÉti

Rozsnpy • •

II!

nlgsiosnarazepiiőszEí.
fiövid idő alatt eltávolít minden szép­
től, pattanást, mltessert és az arc­
bőrt fehérré, bársonpimává teszi.

Ha ez az
EBZépl szerei RMli
ül E&y nagy tégely ara 1 kor. 40 i. 
hl Egy kis tégely ára . . . 70 f

m ja

I Elismert legjobb mosdó szappanok:
Bozsnyay SZEBÁJ SZAPPANÁ 1 árb 
70 fű Sfiesüyay valódi EPE 32AP- 
PAM í darab 80 fillér.

Kilásd minőségű, elsőrangn padár:
Bossiiya? SZEMI SÖLSYPOBá 1 
dob 1 .tor. 20 fit fehér, rozsa ás 
cram színben. — Kapható egyedül

Mozsíiya j H„
oyógyssertápsban,

ÄI3ÄÜQ í8, Snoabadfiiág-téi*. 4JL

Porosz
éa

fel agja ffe&

IFíi

•t* w
koksz (Pmn ztm)

foiombázotí zsáEccríecban,

»Hu bükk-faszéh, mim
házhoz száSfitvya iegsotoncbbsm kajpfoeafcó

ALTHI AMSE ENÉ-nélf
Wesfüelémtje- és. Km® Etrrscí. «tea sapkám. @

TELEFON 46. 670 TELEFON 46. í
~—  ——■—- —-———   ®

i o w i %/ _ § d íl O S

koronás Áruháza
Áradon, Forray-utca (Gróf Nádasdy-palota.)

Van szerencsém tisztelt vevőim és a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy eddigi rövidáru-, 
diszmü- és norinbergi-üzletemet feloszlattam és Arad, FOI’-
ray utca, gróí Nádasüy-palüboan

áruházát
ayitotíam, melyet a mai kor igényeinek megfelelőleg leg- 
dusabban és legújabb újdonságokkal szereltem fel.

Igen kérem ezután is további szives pártfogást, bizto­
sítván, hogy minden igyekezetem az leend, hogy szolid ki­
szolgálás mellett jó árukkal legolcsóbb árak mellett mélyen 
tisztelt vevőimet minden tekintetben kielégítsem.

Kitűnő tisztelettel

iseie
Hagy választék 50 filler és I 
m háztartási ez kkekb n

koronás

Fp mindenki megszabadul a 
Hajós-féle Anagallin nasz- 
nálata által, nem piszkit, 

—~ : —rrr: nem ragadós, kezelése igen
egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt 70 fillér1.

ISZEEéiő!
<$' \ is Hézizzcii azonnal és teljesen 

elmúlik ha az izzadó 
részeket ,Pe|3|sos ^ 

—,—_—:—zzrz:—— val ecseteljük. A 
mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona.

Poloskák kiirtása a legmegfelelőbb módon 
és telj esen „ P Is e vro S sa w “ - val 
eszközölhető. A bútorokat nem 
rontja, a poloskának még a pe­

téit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül 
egyszerű. - Egy üveg ára 70 fillér.

fi esodahatásu szerrel 
ff lifP % # ifi m*nt^en oly helyről, ahol a haj növés al- 
M|| w kalmatlan, mint az arc, nyak, kezek,

^ azt egy pár perc alatt minden fájdalom 
nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt 9 korona.

l! h
égj óbb, legtartósabb gummi óvszer a wfi@St* 
;ei*“. A világ legjobb preservativa, 6 darab 

egy eredeti dobozban 2 korona.

A lenti ssereb, kajstimiök a?, egyedüli készilfiaél:
m i m a m o a m tini §?-. jS ff® Mm f Is

$ 9T% m %. M Unl ih#
]@J?6ß j onzt» r* tar fe*a n

Arad, Andríny-tér 3B sz t. BlegyeMmil sxemlwn
Nyom, tott ZliüBzky István éa Társa könyvnyomdájában Ar fldojn.


